

本土原创话剧《破晓》连演3场,场场爆满——

南阳人深情讲述南阳红色故事



《破晓》剧照 御书琳枫 摄

本报讯(记者 顾清树)11月3日至4日,南阳春煦暖阳剧社原创红色话剧《破晓》在南阳剧院连演3场,场场观众爆满,受到社会各界广泛关注与认可。

《破晓》讲述了中共地下党与敌人斗智斗勇,获取南阳城防图,配合中原野战军作战,迫使国民党守军弃城南逃,成功解放南阳的革命故事。疫情期间,该剧曾经公演过一场。经过两年的剧本打磨和精心排练,在南阳解放七十五周年之际,该剧连续公演3场,受到社会各界的热捧,每场演出结束后,观众们纷纷送上热烈掌声,争相与演员们交流、合影。

春煦暖阳剧社社长王一帆介绍,该剧社由我市一些演

员和话剧表演爱好者组成,目前固定参加演出的成员有百余人。他们白天工作、晚上排练,陆续创作出了多部短剧。《破晓》是该剧社集体创作的第一部长剧。

我市策划界知名人士赵跃溪观看该剧后说,南阳是一座历史文化名城,发生过许许多多重大历史事件,为南阳积淀了深厚的城市底蕴,是南阳取之不尽、用之不竭的珍贵资源。尤其是南阳解放这段红色历史,更加值得大书特书。革命先烈的英勇事迹、伟大贡献,用话剧这种艺术形式表现出来,令人深感震撼。像《破晓》这样打动人的优秀文艺作品,将为南阳增加更多的人文魅力和艺术气息,希望这样的优秀文艺作品更多地涌现

出来,更生动、更精彩地讲好南阳故事。

青年作家祁娟激动地说:“太精彩了。一部话剧展示了一个波澜壮阔的时代剪影,让观众们通过这种艺术形式重温那段红色历史——75年前,革命先烈们为了新中国,在南阳这片土地上抛头颅洒热血。希望更多青年来观看这部话剧,接受红色教育,厚植家国情怀。”

在大学学习编导并参与过话剧演出的观众张景告诉记者,看到南阳的话剧竟然这么精彩,非常激动。我们一定要铭记这段历史,铭记革命先烈用鲜血和生命铸就的丰功伟绩,珍惜当下的幸福生活,奋进新征程、建功新时代。⑦9

中原大讲堂再开讲

社科专家话南阳

本报讯(记者 顾清树)日前,市社科联举办“中原大讲堂·社科专家话南阳”活动,邀请社科界专家学者为南阳文化产业发展建言献策。

为弘扬南阳文化,讲好南阳故事,提高南阳文化的影响力和美誉度,为高质高效建设现代化省域副中心城市提供文化支撑和精神动力,市社科联策划举办“中原大讲堂·社科专家话南阳”活动。首期活动发布了中国人民大学国学院教授、博士生导师王子今撰写的《三国是英雄时代·诸葛亮在南阳放眼天下》,以及中国魏晋南北朝史学会理事、副秘书长,南阳诸葛亮研究会会长、研究员张晓刚撰写的《诸葛亮是南阳的骄傲和自豪》。⑦9

“N对一”事前辅导服务

为文旅企业解难题

本报讯(记者 顾清树)日前,市文化广电和旅游局联合市税务局、市市场监管局帮办辅导专家,为南阳幸福世家旅行社提供“N对一”事前辅导服务,上门办实事、现场解难题,助力企业发展。

专家组实地查看南阳幸福世家旅行社办公条件,了解企业急难愁盼问题,有针对性地详细讲解了办理旅行社业务经营许可、缴纳企业所得税及营业税、营业执照年审等事项的相关政策和具体流程。市文化广电和旅游局行政审批服务科帮办专家指导企业按照相关法律法规规范申报旅行社业务经营许可,并现场宣讲“引客入宛”奖励办法等惠企政策。市文化市场综合执法支队帮办专家指导企业按照相关法律法规及时缴纳旅行社责任保险。市税务局帮办专家指导企业按照相关法律法规及时缴纳企业所得税及营业税。市市场监管局帮办专家提醒企业按时参加年审,规范签订旅游合同,规范价格标识,坚决杜绝“不合理低价游”。⑦9

我省文旅系统推出“冬游中原、老家河南”冬季旅游产品

11月1日起 南阳这些景点送福利

本报讯(记者 顾清树)日前,我省文旅系统推出“冬游中原、老家河南”冬季旅游产品,全省共有百余家景区实行门票五折或免门票优惠政策。我市共有12家景区参与此次活动。

据市文化广电和旅游局相关负责人介绍,2023年11月1日至2024年1月1日,淮源风景名胜区,购买1张门票可进入景区2次,首次可连续3天进入景区游览参观;山陕会馆景区,通票由原价90元优惠至72元,包含

山陕会馆、广盛镖局、厘金局、蔚盛长票号、福建会馆、火神庙、古镇博物馆共计7个景点;花洲书院面向1.3米以上儿童、学生、60岁以上老人实行门票半价优惠政策,现役军人、70岁以上老人、残疾人士、邓州市任教教师和退役军人及其他优抚对象凭优待证免门票;南阳世界月季大观园,门票半价优惠;南召大宝天曼景区,免景区门票,本地游客住宿八折、餐饮八折;中原二龙山风景区,门票半价优惠;西峡恐龙遗迹

园、龙潭沟景区,面向60岁以上老人、1.4米以下儿童实行免门票优惠政策,现役军人、人民警察、消防人员、残疾人士凭证件免门票。

此外,在此次活动中,卧龙文化园和中国月季园汉服体验馆实行“两人同行、一人免单”优惠政策。今年以来,这两家景区多次推出着汉服免费游园活动,有力地推动了汉服文化普及,为广大游客多层次了解南阳汉文化提供了平台,为宣传南阳文旅作出了积极贡献。⑦9

白又白美术机构成立30年

征集学生纪念照片

本报讯(记者 顾清树)近日,正在筹建校史馆的白又白美术教育机构,面向社会公开征集往届学生纪念照片,再现奋斗历程,展示学子风采,丰富辉煌校史,留存美好记忆。

据白又白美术教育机构创办人周焯辉介绍,该教育机构创办于1993年,育人30年,培养出一大批美术人才。目前,该教育机构在中心城区拥有6个校区,县区加盟机构共有13家。成立30年之际,该教育机构筹建校史馆,很多学生热情参与,积极建言献策,并提供具有纪念意义的相关实物。⑦9